

La unidad del pueblo y la unidad del Ejército,

la rapidez con que todos los españoles han contestado al jefe del Gobierno de Unión Nacional, muestra la decisión que marcaba el camarada Negrín de

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!



Redacción: Vilagut, núm 5 - 25 céntimos - Administración: Trinquete de Caballeros, núm. 14

Núm. 282 - 3.ª época
VALENCIA
miércoles 22 junio
de 1938
TELEFONOS:
Redacción, 10178 y 12837
Administración, 12400

luchar sin descanso hasta nuestra victoria

La voz del pueblo en dos documentos

Dos documentos patentizan el entusiasmo del pueblo y el Ejército por la independencia de España y su adhesión a éste como representación exacta de todos los españoles en la lucha por la independencia. El caso es la voz del Comité Nacional del Frente Popular, voz completa del pueblo, puesto que en él están representados todos los partidos y organizaciones, todos los antifascistas, los españoles dignos que luchan en defensa de su Patria. El otro es la identificación de jefes, comisarios y soldados por medio de un documento importantísimo. Uno y otro son la demostración más clara de la unidad con que nuestro pueblo y nuestro Ejército sienten la lucha contra los invasores, de la firmeza con que, ante las palabras del camarada Negrín, se disponen a luchar hasta lograr la victoria absoluta de nuestra República democrática.

Los jefes del Ejército Republicano expresan al doctor Negrín, jefe del Gobierno, su fervorosa adhesión y su inquebrantable disciplina "Renovamos el juramento de defender hasta la muerte la independencia de España"

En el Comisariado General de Guerra se ha facilitado el siguiente documento:

«Al excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín.

Los jefes militares y comisarios del Ejército español que en tierra, mar y aire defienden la independencia de la patria en la zona central, han conocido con profunda emoción su admirable discurso, en el que hace nueva aplicación al heroísmo de las armas republicanas que luchan por la soberanía española.

Al magnífico llamamiento de valentía, expresión máxima de lo que es voluntad y resolución de todo nuestro país, dispuesto a no dejarse arrebatar su suelo, queremos expresar con nuestra más fervorosa adhesión nuestra más inquebrantable disciplina.

En los momentos dramáticos por que atraviesa nuestra patria, en las horas que nuestro Ejército se sienta alentado por la voz más representativa de la del jefe del Gobierno español y ministro de Defensa, nosotros renovamos el juramento de defender hasta la última energía, hasta la muerte, la causa sagrada de la independencia nacional, por la que todo soldado de orgulloso espíritu se entrega a la lucha, con la conciencia plena de que su sangre, prometiendo resistir mientras nos quede una pulgada de tierra, un hombre y un carbón. Y en la declaración de nuestra resistencia no podrán jamás hacer mella las vacilaciones ni las debilidades de los que no van capaces de encontrar su corazón de españoles en esta vocación de luchar hasta el fin de la victoria de todo nuestro pueblo y de su Ejército. Resistiremos hasta que

¡Todos los picos, palas, martillos y medios económicos, para forjificar!

Una nota de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra:

Secretariado Provincial de Valencia (U. G. T.). Se pone en conocimiento de todas nuestras Sociedades, Cooperativas y Colectividades encuadradas en este Secretariado, que con la brevedad que el caso requiere, todo el material disponible, tanto pasivo, como material económico y personal, lo pongan, sin titubeos de ninguna clase, incondicionalmente, a disposición de la Junta de Defensa Pasiva, pasando inmediatamente nota de todo ello a este Secretariado.

En estos momentos graves, pero no imposibles, todo buen español de contribuir con el mayor esfuerzo a salvar a nuestra querida España de la invasión extranjera.

Resistiremos y venceremos

por JOSE PALAU, secretario del C. P. del P. C.

Las palabras del jefe del Gobierno han inflamado toda la España leal. Han despertado nuevos bríos y nuevos arrojes, que serán multiplicadas energías y silencios poderosos para la resistencia.

Gobernante digno el presidente Negrín; abriga una confianza sin límites en el pueblo por el gobierno. De ahí

resistiremos, la resistencia de los soldados y de la retaguardia será el dique contra el que se estrellarán todos los esfuerzos de los salteadores de nuestra patria.

Es por lo que la voz del jefe del Gobierno, desde el corazón inabundante de España, ha renovado la orden de resistir y la certeza de vencer—orden y certeza que son la decisión de todos los antifascistas españoles—, por encima de los charcos que se agitan y de los desfallecimientos de determinados personajes—sin base; desfallecimientos que se truncan en trinchera, desde el instante en que comienza la descomposición de dentro, el por que intriga para que nos asfixien desde fuera.

Nuestro Partido ha denunciado en distintas ocasiones esas maniobras, que se actualizan cada vez que se produce una situación militar grave y difícil. Y de la misma manera que otras veces, unido a las grandes organizaciones de partido, movilizó al pueblo, que expresó con energía su repulsa hacia toda clase de compromisos y de capitulaciones, continuando luchando para impedir que la traición se consuma y para aplugar definitivamente a los traidores.

En las horas extraordinariamente graves que vive nuestra provincia, cuando el entusiasmo y de la fe en el triunfo dependo el que podamos impedir que Valencia sea hollada por los invasores, los militantes comunistas deben poner a prueba, como nunca, su sentido de responsabilidad y su firmeza.

Para Valencia, la orden del Gobierno tiene especial importancia.

Contra nuestra provincia se desarrolla, en estos momentos, una ofensiva extraordinaria envergadura. Igual que en la fracasada ofensiva de marzo contra Barcelona, los invasores calculan determinar a la ocupación de Valencia, el derrumbamiento de nuestra moral, de nuestra organización, de nuestra resistencia.

La situación—nuestro Partido no oculta jamás la verdad al pueblo—es grave. Sumamente grave. Para nuestra provincia y para el curso ulterior de la guerra; puesto que la pérdida de Valencia, con sus industrias, sus industrias y su producción agrícola, sería un golpe muy serio para la República.

El pueblo valenciano puede y debe impedir esto. El pueblo valenciano puede, en cambio, resistir magníficamente y causar un duro quebranto al enemigo. Si perdiéramos Valencia, no perderíamos la guerra, es cierto. Pero se tornaría más difícil la resistencia y más dura la lucha.

Al revés, si los invasores no logran arrebataros nuestra tierra querida, resistirán a un huzmo extraordinario y quizás decisivo.

La resistencia de Valencia jugará a favor de la República un papel más importante que el que jugó la defensa de Madrid, puesto que se produce en un momento en que, a marchas forzadas, se fortalece el Ejército, se desarrolla la industria, se actualiza el rearmamento de la retaguardia enemiga, se acrecienta la desconfianza y se debaten los países invasores y se consolida el reagrupamiento de las fuerzas democráticas en todo el mundo.

En estas condiciones, Valencia puede y debe luchar, con su resistencia, un papel histórico y acelerar la victoria del pueblo español.

La proximidad del peligro ha hecho reaccionar magníficamente a las masas valencianas.

Partidos y organizaciones han comprendido la grave responsabilidad de estas horas.

La movilización política y práctica de todos los ciudadanos adquiere un ritmo de guerra. Valencia se coloca a la altura de su historia, se hace por momentos más digna de los frentes y se dispone, no ya a vender cara su libertad, sino a impedir que se la arrebaten.

No perder ni solo día, un solo minuto, en la realización de aquello que no sea una farsa práctica y útil para la resistencia.

El sentido del fracaso y de la organización debe presidir todos nuestros actos, así como las tareas concretas que realice el pueblo valenciano. Organizar, organizar, organizar! Sin esta condición, resultarán estériles todos los esfuerzos.

Y organizar la resistencia, atravesando la movilización del pueblo, quiere decir corregir todos los defectos existentes en la producción de guerra, en el campo, en el Ejército, en todos los sectores vitales de nuestra lucha.

En estas horas debe participar toda nuestra provincia, estrechamente unido y comprometido. La unidad, el Frente Popular, debe ser el resorte que impulse la movilización para la defensa de Valencia y las medidas para hacerla firme e inabundante.

Que todos los militantes del Partido participen, en cada minuto, a cada hora, su dignidad de pertenecer a él, trabajando sin descanso, para multiplicar diariamente las energías de nuestro pueblo y hacer de Valencia una muralla de hierro, de brava y decidida, donde se rompan los dientes las hordas de las camaradas del fascismo asesino.

Resistiremos y venceremos!

El camarada Antonio González, en nombre del F. P. P., dirige una vibrante alocución al pueblo de Valencia

El camarada Antonio González, secretario del Frente Popular Provincial de Valencia, dirigió anoche, desde el micrófono de Unión Radio, una vibrante alocución dirigida al pueblo.

Comenzó diciendo que la ola brutal de la invasión fascista, que ha puesto su punta en tierras de la Plana, habrán de romper al polvo de la derrota, destruyendo al heroísmo de los soldados de España, de los mejores hijos de nuestro pueblo sufrido y ahogado, a despecho de la avalancha de material de acero y de fuego con que los nuevos bárbaros quieren abrir paso.

«Este amanecer—dijo después—e nosotros, pueblo valenciano, nos incumben el deber sagrado de poner a contribución todo cuanto somos y podemos, de poner en acción todas nuestras fuerzas y energías para ayudar, en la práctica y valientemente, a nuestros soldados e impedir que el enemigo pueda adelantarse un solo paso más y que Valencia caiga en sus manos.»

«La situación—dijo—es como consecuencia de la caída de Castellón, es extraordinariamente grave, no sólo en el aspecto militar, sino también porque a la sombra de este cerco, que no puede ampliarse, que no puede hacer vacilar nuestra confianza en el triunfo de la República, toda una serie de maniobras armadas por personas e ídolos con pies de barro, intenta minar la fuerza y la fe de nuestro pueblo y llevarlo al compromiso y a la capitulación que significan la entrega y la vergüenza.»

«Desde aquí, y plenamente identificadas con nuestro Gobierno de Guerra y de Unión Nacional, y con su presidente, camarada Negrín, afirmamos que tenemos la seguridad de vencer, que podemos vencer y que resistiremos, lucharemos y venceremos.»

«El día llegado a Valencia, para la Valencia que tiene una soberbia historia de lucha contra las tiranías, para la Valencia de las Germanías y del Pallete, de mantenerse fiel a su pasado, de mantenerse digna de su historia, de seguir el ejemplo del invicto Madrid que supo defender ante sus puertas las avatares de la guerra, de Valencia y de Italia. El Frente Popular, expresión de la voluntad de todo nuestro pueblo, interpondrá sus sentimientos, de sus anhelos y de su inquebrantable fe, se dirige al pueblo valenciano y lo excita a la lucha más heroica y más sacrificada, al esfuerzo supremo del que habrá de salir y salir victorioso.»

«Obreros, sin descanso, producid lo que nuestro Ejército necesita. Campesinos, re-

EL PUEBLO estrechamente ligado a su Gobierno

Las palabras de Negrín reflejan el pensamiento del pueblo español

JOSE PROS, DE LA C. N. T. Y CONSEJERO PROVINCIAL

—El discurso del doctor Negrín ha tenido la virtud de producir en las camaradas el efecto de que la guerra española no es un problema que puede darse por liquidado con la voluntad de cerrar los ojos ante el peligro que amenaza a Europa. La política internacional está tan íntimamente enlazada entre sí que llegará, fatalmente, el momento de que aquellos espectadores fríos y parvos, de que hablaba nuestro presidente con tanta elocuencia, tengan que adoptar posiciones de franca beligerancia, impulsados por sus propios intereses, al hoy no se han situado a la altura de las circunstancias, es muy probable que en un plazo brevísimo no sean despreciados por los adversarios de la realidad.

El dilema, en esta situación, será terminante: defender sus libertades ayudando francamente a los trabajadores españoles, que luchan por la realización de sus sueños de libertad e independencia, o la resignación a morir estérilmente defendiendo al capitalismo.

Nada más elocuente y que refleja con mayor fidelidad el pensamiento del pueblo español que las palabras del presidente del Consejo. En nuestra retaguardia nada había más que de resistencia. Esto implica la voluntad tesonera del pueblo español de vivir heroicamente y de reproducir, eternamente hasta lo sublime, nuestras gloriosas gestas de otros tiempos.

«¿Quien dijo que España no tenía pueblo no conocía España. Teorizar sobre un pueblo es tarea fácil. Acertar a cooperar a ese mismo pueblo, aunque se convenga con él y se le obedezca, no es levante todo un sistema filosófico a sus espaldas, es ya más difícil. Haber dado al pueblo un objetivo para que se levante y combata de frente hacia sus propios destinos. Hoy ya lo tiene: la independencia de España. Y siempre que se ha producido esta circunstancia el pueblo español, respaldado con idéntico heroísmo. Ello nos manifiesta que, además de tener pulso, tiene vitalidad.»

Luchar sin descanso hasta la victoria total

JOSE M. SEGRELLES, SECRETARIO POLITICO DE LA FEDERACION SOCIALISTA VALENCIANA

—Imprecable en su fondo y en su forma ha sido el discurso del presidente del Consejo de Ministros. Ha hablado de un español, y el alma de España vibra en todo momento y en cada instante en que el Gobierno se dirige al país.

Hechos de luchar sin descanso hasta conseguir la victoria total sobre las armas invasoras. Pleguemos do brazos no pueden ni deben ser admitidos en nuestra lucha por la independencia de España. Ser o no ser: este es el dilema. Y como España tiene derecho a ser libre e independiente, lo será, aun a costa de los mayores sacrificios. No queremos ser esclavos de nadie. Que se entere el mundo, una vez más.

Cuando un pueblo lucha con el ardor y el heroísmo del nuestro, no puede dejarse arrebatar la victoria. Tenemos motivos sobrados para confiar en el triunfo. Ello lo ha dicho el presidente del Consejo. Por muchos reveses que suframos, jamás ha de apartarse de nosotros la fe. Un hombre sin fe es un hombre perdido.

«¿Por qué luchamos? ¿Qué será España al término de la guerra con nuestro victoria? Bien lo ha dicho el doctor Negrín: lo que los españoles deseen que sea. Pero, primero, vencer. Por conseguirse luchamos y en la medida que nosotros trabajamos por lograr el propósito que nos anima se acelerará el triunfo total. Creemos bien en nuestro corazón estas frases del discurso del presidente del Consejo:

«El plazo? No será largo. Del esfuerzo de todos (espero) reducir su brevedad. Ahorrar tiempo es ahorrar sangre.»

Este es el pequeño comentario que personalmente hacemos al discurso pronunciado por nuestro compañero Negrín, en nombre del Gobierno, y la opinión que tenemos del extraordinario alcance de sus palabras.

No avanzan ni un paso Los desesperados ataques de los invasores, rechazados totalmente en Levante y Extremadura

Barcelona, 21.—Parte oficial de guerra.

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Nuestras fuerzas han rechazado totalmente diversos ataques del enemigo, fuertemente apoyado por aviación y artillería de grueso calibre que ha desistido de los sectores de la costa y de Puñob de Valverde.

Los rebeldes, que no lograron avanzar ni un paso, sufrieron muchos bajas.

EXTREMADURA.—Los ataques

Comité Nacional de Enlace de las Industrias Textil, Piel Vestir y Anexos

Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. de las Industrias Textil, de la Piel, Vestir y Anexos, con asistencia de Pirls, Juvé, Luz García, Sánchez Llanos, Celdrán y Vidal Noll.

Se tiene conocimiento de haberse reunido, debido a la intervención del Comité de Enlace, las dificultades existentes entre los sectores de la C. N. T. de Barcelona, y los españoles U. G. T. de Grevillente.

Se conoce la constitución y composición del Comité de Enlace de la Industria en Cataluña.

Se conocen las contestaciones del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. a las consultas que se elevaban en relación a los extranjeros que trabajan en la industria y al Consejo Nacional de Industrias de guerra.

De acuerdo con las indicaciones del Comité de Enlace Central, se acuerda dirigirse, por medio de la Prensa, a los Comités de Enlace Locales, interprovinciales y regionales, para que nos informen rápidamente de su constitución y composición.

Se acuerda nombrar una Comisión de Enlace de C. N. T. y U. G. T. que estudie y nos proponga rápidamente la nueva estructura de los Comités Industriales Algodonero, Lana, Sedero, del Yute, del Esparto y del Cansano, para poder gestionar que la conclusión de conjunto a que se llega sea aceptada por el ministro de Hacienda y Economía.

También se acuerda nombrar otra Comisión que estudie un plan general de trabajo en esta industria, amoldado a las circunstancias.

El pueblo de Castellón continúa en la lucha

Convocada por el gobernador de Castellón, se ha celebrado en Valencia una reunión a la que han asistido representantes del Frente Popular y los alcaldes de los pueblos de la Plana, para tratar los problemas de la recogida de la cosecha. Se aprobaron importantes resoluciones, dirigiéndose además un telegrama al presidente del Gobierno,

El pueblo de Castellón continúa en la lucha por el cual todos los reunidos reafirman su deseo de luchar hasta la victoria definitiva sobre el enemigo.

El agradecimiento a Valencia

El alcalde de Castellón ha visitado la Redacción de nuestro periódico, con el fin de hacer llegar, por nuestro conducto, a todo el pueblo de Valencia, el saludo agradecido de Castellón por la fraternal acogida y ayuda que se le ha dispensado.

Las mujeres de las industrias de guerra de acuerdo con el jefe del Gobierno

PEPITA PEREZ Y CARMEN VELAZQUEZ DE MUJERES LIBRES.—ADEL LA MORENO, SIN PARTIDO

—¿Qué pensáis del discurso del jefe del Gobierno?

—Que estamos absolutamente encantadas con él.

—¿Qué es eso—habla Pepita—de dar la mano al enemigo, como dicen algunos? Yo, antes que darle la mano...

